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1) Nous considérons, Iapplication :

1 5
f:R>—=R : f(xy,29) = ——22wy + 22123 — gxi’xg +Tze — 2.

4
0 0 0? 0
Calculer les dérivées partielles : —f et —f . Puis calculer —J; la dérivée partielle de —f par
1 T Ox1 0,
2 a f 2
rapport a xy. Puis, ——— la dérivée partielle de ——— par rapport a xy. Puis, ——5 la dérivée
Lol 8:61 8x2

2

0 0
partielle de —f par rapport a xs. Et, —— la dérivée partielle de —f par rapport a .
0o 0x1To Oy

2 ) Considérons U = {(z1,z2) € R? tels que 3z — 4z5 # 0} . Représenter U et montrer que
U est un sous-ensemble ouvert de R%. Nous considérons 'application h : U — R définie par

—4x1 + 219 oh  0Oh oh oh
h = ———=  Calculer: — , — et 11— —_—
(371, $2> 3%1 - 4.%’2 aenier 8x1 ’ (91‘2 e 8x1 + o (9:152
— 0
Soit enfin : Papplication : g : U — R définie par : g(z1,22) = "% Caleuler 2L
(31 — 4xy)? Oy
Solution de 1 :
of 1 5
a—ml(xl, Ty) = —1(21’1)352 + 275 — 5(335%)1’2
= —§x1x2 + 2x§ — 5x%x2
of 1 5
87;2(;1:1, To) = —41133% + 23:1(3;1:%)5— gx:f +7
o*f
o \L1, T2 = —5%2— T1)x2
o (1,2 Jr2 —5(2m)
1
= —55(]2 - ].01]1[E2
0? 1
(%2‘;1(331, Tg) = —5h +2(322) — 522
1
= —3n + 625 — 5’
0*f 1 5
2129 (z1,29) = —411(2%) + 63 — 5(390%)
= —3n + 625 — 5}
o*f
a—ﬁ(xl,xg) = 61‘1(21’2)

= 121’11’2 .

Solution de 2 :
U se représente comme le complémentaire de la droite D d’equation 3zy —4z9 = 0. La droite D
passe par les points de coordonnées (0,0) et (4,3). Nous laissons au lecteur le soin d’effectuer



le dessin. U est défini par une inégalité (# 0) et une fonction polynomiale donc continue
(w1, 22) > 321 — 415). Tl en résulte que U est sous-ensemble ouvert de R2.

—\T1,T2) = = = .
8951 b2 (SZEI — 4%2)2 (35(]1 — 41['2)2 (SZEI — 4%2)2
8h ( ) <3ZL‘1 - 41’2)(2) - (—4)(—4.171 + 2172) 61’1 - 8]72 - 16171 + 81’2 —101'1
—\T1,X2) = = = .
(9:102 b2 (31]1 — 4[)’22)2 (31171 — 4%2)2 (31’1 — 45(]2)2
Oh Oh 1025 —10x, 102129 — 102129
- JEE— —_— g = 0
1o, (21,22) + 22 Oy (21,22) =1 (3wy — 4mo)? Tre (31 — 4xo)? (3xy — 4xo)?
dg (8w —4w9)?(—1) — 2(3)(Bxwy — dwa)(—w1)  (3wy — dwy)(—1) — 2(3)(—x1)
o (21,12) = 1 = 3
0z é3x1 — 4xs) (3xy — 4as)
. —3ZE1 + 41‘2 + 014 . 31’1 + 4172
(31’1 — 4.T2)3 n (3LU1 - 41:2)3



